

Места, в которые хотелось бы вернуться

Ещё одно увлекательное путешествие по родному краю организовала профсоюзная организация для работников всех структурных подразделений БГАТУ. В первые выходные дни июня, которые выдались по-настоящему летними, мы отправились на северо-запад Беларуси по маршруту: Минск – Гродно – Мурованка – Лида – Минск.

Комфортно и уютно чувствовать себя в компании завсегда туристических поездок, когда за рулём автобуса по обыкновению водитель Сергей Валерьевич, а во главе группы председатель профбюро АМФ, старший преподаватель кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка Татьяна Михайловна Чумак. В автобусе познакомились с гидом УП «Минсктурист» Кристиной, которая сопровождала нас в дороге и знакомила с путевой информацией.

Старинный город, раскинувшийся на высоких берегах третьей по величине реки Беларуси – Немана, встретил нас XIII Республиканским фестивалем национальных культур, который проходил впервые после пандемии. Улица Советская, парк Жилибера, площадь Ленина – весь центр города сверкал, искрился и веселился.

Первая точка на нашем маршруте – древняя Коложская (Борисоглебская) церковь. Это сооружение относят к XII веку – один из более чем 400 памятников истории и культуры, сохранившихся в городе.

Коложа, так называют гродненцы старейшую из церквей Древней Руси, – визитная карточка Гродно, как и самый богатый когда-то на территории Речи Посполитой Фарный костел Франциска Ксаверия – выдающийся памятник архитектуры XVI–XVII веков.

Казалось, можно бесконечно гулять по старинным улицам, любоваться синей гладью Немана, делать эффектные фото. Ведь недаром Гродно вдохновлял таких выдающихся людей, как Стефан Баторий, Элиза Ожешко, Владимир Короткевич и многих других. Мы посетили лютеранскую кирху, побывали на концерте органной музыки. В исполнении органистки Веры Латышевой для нас прозвучали как старинные, так и произведения современных авторов. В насыщенной программе в этот день были экскурсии в Белорусский государственный музей истории религии (Новый замок), Старый замок (королевский дворец XVIII в.).

Мы разместились в двухместных номерах комфортабельной высотной гостиницы «Гродно-Турист», что на левом берегу Немана, и отсюда «стартовали» во второй день нашего путешествия в направлении деревни Мурованка Щучинского района. Здесь, «в глубинке» (в 90 километрах от Гродно), мы увидели уди-

вительно красивое сооружение – памятник белорусской архитектуры XVI в. – церковь-крепость в честь Рождества Пресвятой Богородицы (на снимке) с устремлёнными ввысь нарядно украшенными башнями, познакомились с богатой историей храма.

Комплекс оборонительных, культовых и светских зданий, так сказать «три в одном», с узкими окнами-бойницами, мощными стенами и высокими башнями-колокольнями – типичные сооружения того беспокойного времени войн и междоусобиц. Яркий пример тому – Лидский замок, который исследователи относят к 1323 г., когда великий князь Литовский Гедимин приказал построить на насыщенном песчаном холме, окружённом болотистыми берегами речек Лидея и Каменка, замок из бутового камня и кирпича, который входил в линию обороны против крестоносцев, и положил начало городу Лида, куда мы и направлялись. Лида – второй по величине город Гродненской области. Можно сказать, он переродился после 2010 года, и вдохнул вторую жизнь в него республиканский фестиваль «Дожинки». Реконструировано более 200 объектов городской инфраструктуры. Современная Лида – один из крупнейших промышленных городов Гродненщины, отсюда «родом» многие известные белорусские «бренды», а Лидский замок – жемчужина, историческая ценность, символ и гордость города.

Но рассказ о поездке был бы не полным, если не упомянуть об агроусадьбе Дворище, которую посетили на обратном пути в Минск. Местная достопримечательность – здание старинной водяной мельницы XIX века на фоне живописного пейзажа – преобразился в туристский объект «Волны мельник», где мы увидели много интересного и где нас ждала интерактивная экскурсия-дегустация «Пиво в трёх измерениях».

Как рассказала нам гид Кристина: в своё время известный российский государственный деятель Пётр Столыпин, покидая Гродно, в котором был некоторое время губернатором, признался, что очень хотел бы вернуться в этот город. Так он пришёл к нему по душе. Вот и мы: возвращаясь домой из интересной поездки и проехав более 600 километров по территории республики, мечтали о новых встречах с Принеманским краем.

От души благодарны организаторам путешествия, нашему профкому, выделившему для этого значительные средства и усилия на то, чтобы оно состоялось.

**Галина АНИСИМОВА,
Татьяна ЧУМАК**

Поздравляем с юбилеем!

КРАВЦОВА Александра Маратовича, заведующего кафедрой энергетике, **04.06**

КОРОЛЁНКА Олега Георгиевича, электромонтёра (ЭТО), **11.06**

ТУРСКУЮ Ольгу Романовну, бухгалтера 1 категории, **13.06**

БРЫЛО Игоря Вячеславовича, профессора ИПК и ПК АПК (внешт.), **18.06**

ЯВОРОВИЧА Анатолия Николаевича, ведущего инженера-энергетика (ЭТО), **22.06**

СЕЛЬМАНОВИЧА Вячеслава Лукича, заместителя директора ИПК и ПК АПК, **27.06**

